

太仓日报

2023年4月
星期五

14

农历癸卯年闰二月廿四 今日4版 总第7647期

习近平在广东考察时强调 坚定不移全面深化改革扩大高 水平对外开放 在推进中国式现 代化建设中走在前列

【详见 太仓日报 APP】

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有阵雨;明天阴转多云。东南风4~5级。晨晨最低气温:15~16℃,今天最高气温:24~25℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

国家部委联合调研组来太调研 发展壮大新型农村集体经济

本报讯(记者 王俊)昨日,中央政策研究室农村局副局长曹利群率国家部委联合调研组来太,就我市巩固农村集体产权制度改革成果、发展新型农村集体经济情况,开展实地调研并召开座谈会。江苏省农业农村厅副厅长许善平,苏州市副市长查颖冬,我市市委书记汪香元,市领导邹家宏、盛海峰陪同调研。

座谈会上,调研组听取了我市集体产权制度改革和集体经济发展情况、东林村集体产权制度改革和集体经济发展情况的汇报,围绕农村集体经济组织税收政策、用地政策和发展路径等方面,进行了深入交流和探讨。

调研组指出,党的二十大报告提出要全面推进乡村振兴,巩固和完善农村基本经营制度,发展新型农村集体经济。今年的中央一号文件指出,要巩固提升农村集体产权制度改革成果,赋予农民更加充分的财产权益。江苏特别是苏南地区集体经济发展特色鲜明,在全国处于领先地位,“苏南模式”的先进理念和先进做法值得深入研究、学习借鉴。希望苏州、太仓再接再厉,在巩固农村集体产权制度改革成果、发展新型农村集体经济方面作出更多探索和示范。

查颖冬主持座谈会并介绍了苏州市全面推进乡村振兴、探索高水平率先基本实现农业农

村现代化相关情况。汪香元针对我市推进农村集体经济发展的相关措施作了具体介绍。

会前,调研组前往城厢镇东林村,参观了秸秆饲料厂、循环农业展示馆,体验了“田园新干线”。

近年来,我市将发展村级集体经济与推进工业化、城镇化、农业现代化紧密结合,构建联合抱团、产业带动、融合发展的新型村级集体经济“太仓模式”。以国土空间全域整治等为契机,积极盘活存量土地资源;打破镇村界限和要素流动障碍,打造集体经济联合抱团发展平台,集聚土地、资金等要素,集中统一开发(收购)载体项目,灵活开展股权投资、资本运作、管理服务,卓有成效地拓宽了集体经济发展空间。我市目前已完成农村集体产权制度改革,成立村股份经济合作社97个,量化集体经营性资产24亿元,量化总股份648万股,实现按股分红全覆盖。2022年,全市村均总收入1418万元,其中村集体经济经营性收入900万元,城乡居民收入差距进一步缩小。东林村即是我市新型农村集体经济高质量发展的一个缩影。该村打造了“一片田、一根草、一头羊、一袋肥”四轮驱动的现代农牧循环模式,2022年村级集体稳定性收入达3296万元,农民人均可支配收入达4.5万元。

的115段由于前期准备工作充分,先行启动底板混凝土浇筑,后续将进行墙体浇筑。项目整体计划于2024年底竣工。

据了解,太仓大道地下综合管廊项目西起白云渡大道,东至通沪大道,全长4.15千米,位于新建太仓大道道路北侧25米绿化带下方,设置燃气舱、综合舱、热力舱、电力舱四舱结构,横穿6条规划河道、5条铁路。管廊内部设有专门的检修口、吊装口和监测系统,项目建成后有效解决反复开挖路面、架空线网密集等问题,降低事故频率,减少路面翻修和管线维护费用,综合利用地下空间资源,提升娄江新城综合承载力。

太仓大道地下综合管廊 首仓混凝土成功浇筑

本报讯(见习记者 顾嘉乐)4月12日,随着第一车混凝土缓缓下料至钢筋结构,太仓大道地下综合管廊115段正式开始底板浇筑,标志着我市首条地下综合管廊工程迎来新节点,项目施工由基坑开挖开始转入主体结构混凝土浇筑阶段。

该项目自正式开工建设以来,经过了基坑支护、地基加固、基坑开挖等阶段,开挖宽度为12.8米,深度约3米-11.3米。项目采用分段施工法,共分为152段,各段并行施工,提高施工效率。同时加大机器设备和人员等施工资源投入,确保项目如期推进。当前,全线共有500多名施工人员进行工作。当天浇筑

强信心 稳经济 促发展

原城三小地块12日开始打桩;古松弄地块年底主体结构将封顶

城市更新 向美而生

□本报记者 薛海荣

城市更新项目是我市为补齐城市发展中的短板弱项,全面提升城市服务功能、形象品质而实施的民生工程、民心工程,受到全市人民的高度关注。日前,我市相关部门集中力量,大干快上,为城市更新项目建设按下“加速键”。

4月12日,记者来到城市更新原城三小地块的项目建设现场,只见5台大型静压桩机正在进行打桩作业,近百名施工人员奋战在各自的岗位上。

“工程队于今年3月29日进场施工,4月12日正式开始打桩,总的需要4000多套工程桩,总长度近10万米。”项目负责人刘敬华介绍,原城三小地块从土地摘牌到施工许可证办理仅仅用了16天时间,更是刷新不动产证与施工许可证同一天办理完成的新纪录。该项目预计在6月底完成桩基及地下室支护工程,12月底实现整个地下室结构封顶。

原城三小地块占地约86.9亩,总建筑面积约14.6万平方米。这里是我市第一批商品住宅,由于历史原因,地块地势较低,下雨就积水,居民饱受其苦。该地块将更新为高品质居住与商业混合用地,并打造成为特色鲜明、业态丰富,“里子”与“面子”并重,品质与气质并存的新型社区,完善交通功能,改善交通面貌,补足公共配套短板,不仅让老百姓“安置”,更让他们“安居”。

项目建设有条不紊;古松弄地块的城市更新项目建设也在快马加鞭。

在古松弄地块施工现场,记者看到,百余名施工人员正在紧张地忙碌着。该地块项目负责人周伟介绍,自去年10月28日开工以来,已完成了桩基和基坑维护工作的施工,目前正在土方开挖、地下室结构施工,预计今年7月底实现整个地下室结构封顶,年底前实现整个主体结构封顶。

古松弄地块位于城厢镇核心区域,项目分为东、西两个地块,占地约235亩,总建筑面积约15.3万平方米。为了实现“百日签约、百日腾房、百日征收、百日回迁”的工作目标,市城投集团、住建局、资规局、行政审批局、城厢镇等单位相

互协作,合理安排工序,土地、报建、招标三条线齐头并进;在确保安全的前提下,通过调整地勘和试桩方案,分段进行地勘作业及试桩施工,做到施工与拆迁同步进行。从去年10月8日土地摘牌,到去年10月26日取得施工许可证,仅用了18天时间,相较正常流程提前了近3个月。

城市更新是传递民生幸福、提升发展活力的有力举措,市城投集团相关负责人表示,将认真贯彻落实党的二十大精神,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感和“坐不住”的责任感,努力建设安全、绿色、精品工程,以“四敢”新姿态,打造城市更新典范,拼出城市发展新高度。



挑灯夜战 建设忙

昨晚,塔吊林立的瑞金医院太仓分院建设现场灯火通明,百名建设者挑灯夜战,确保项目建设各节点稳步推进。
记者 计海新 摄

我市新增9家省产教融合型试点企业

本报讯(记者 王俊)近日,省发改委、教育厅、人社厅联合印发《关于建设培育江苏省第五批产教融合型试点企业的通知》,确定248家产教融合型试点企业,并纳入江苏省产教融合型企业建设培育库。太仓共有9家企业入选,数量位居苏州第三。

这9家企业分别是巨浪凯龙机床(太仓)有限公司、欧托凯勃汽车线束(太仓)有限公司、奕瑞影像科技(太仓)有限公司、赛业(苏州)生物科技有限公司、通快(中国)有

限公司、众华电子科技(太仓)有限公司、星光印刷(苏州)有限公司、苏州口水娃食品有限公司、联合汽车电子有限公司太仓分公司,它们在行业内均有一定的技术优势或较强的影响力。

近年来,这9家企业与苏州健雄职业技术学院、江苏省太仓中等专业学校等院校开展了深度的校企合作,通过让师生参与生产,实现校企、师生多方共赢。譬如,巨浪凯龙机床(太仓)有限公司为德国巨浪集团全资子公司,是行业领

先的高端智能制造装备供应商之一,承担了苏州市机电专业现代学徒制试点项目,与省太中专共建的巨浪凯龙(太仓)机电产业学院获评“苏州市职业院校优秀产业学院”。赛业(苏州)生物科技有限公司在基因编辑动物模型领域走在行业前沿,与健雄学院联合举办“赛业健雄双元班”,合作共建赛业模式动物企业学院,共同推动产教融合,深化校企合作、共建产学研平台。奕瑞影像科技(太仓)有限公司是数字化X线探测器制造的

领军企业,与省太中专开展学徒制试点培养,共建奕瑞光电电子实训基地,培育制造业一线复合型人才。

下一步,我市将持续做好产教融合试点企业培育建设工作,指导入选企业细化完善产教融合、校企合作三年规划,并对社会公开发布;充分发挥双元制本土化优势,完善职业教育与经济发展联动机制,促进教育链、人才链与产业链、创新链深度融合、有机衔接,着力打造产教系统性融合支撑高质量发展的新引擎。

今日导读

“三招”缓解停车难

>>> 03版

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善